

消费·综合

轻歌曼舞弄轻袖 翡翠开出水墨花

韩烁说翠
雅致人生 东方神韵
第118期

韩烁：
香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师
香港珠宝学院JJD
国际翡翠学协会会员
香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理



如飞天舞袖般潇洒飘逸,似水墨晕染般灵动自然,飘洒轻逸、清新脱俗的飘花翡翠受到许多人的喜爱。今天借着这个机会,我给大家讲讲有关飘花翡翠的内容。

首先我们要了解什么是飘花。翡翠内呈丝带状、条带状散开的色形称为飘花。大面积的色形也可以认为是色块、色团。

翡翠的价值由种、水、色、底、工决定,需要综合各方面进行评价。飘花是翡翠的附加元素,它对翡翠价值的影响依然是建立在种、水、色、底、工的基础之上,飘花的价值是附加价值,它不对翡翠的价值起主要作用。

那么飘花对于翡翠的价值体现在哪些方面呢?

1. 飘花的形状

仔细观察就会发现,翡翠上的飘花形状各异,点状、丝带状、细条状,或虚或实、或聚或散,飘逸自然。

飘花的优劣由其外观形状决定,以脉络轮廓清晰、有条理、不混浊、颜色浓淡适宜、有质感光效为佳。

2. 飘花的图案

在一块翡翠上,常常有点状、丝带状、条带状等花形随意组合,自然形成的线条天然勾勒,构成一幅幅意境如诗的画面,或如晓风残月,或如水墨晕染,或如水草招摇,或如轻纱笼罩。大美天成,似真似幻,别具一番韵味。飘花浑然天成,与中国水墨画的笔法、韵味不谋而合,契合了中国人的审美观念。

3. 飘花的大小

飘花之“飘”在于其轻盈飘逸,虽然翡翠飘花的大小无法作定量的要求,但如果果形体量过大,已成为色块、色团,无疑已经脱离飘花的本意,只能成为翡翠颜色的一个组成部分。

4. 飘花的分布

飘花在翡翠上的位置,既有加工时的有意为之,又有无心之作。翡翠器形繁多,不同的题材有不同的寓意,任何题材均有点睛之笔,也有一笔带过之处,认真理解和分析,才能使飘花位置恰到好处。如观音、佛的面部以净色为佳,佛的肚子配以飘花有喜上加喜之感。

5. 飘花的颜色

常见的飘花颜色为绿色或蓝色,分别称为水墨青花和水墨蓝花,如花朵缱绻,优雅别致。

6. 飘花与种的关系

翡翠飘花与种的关系密切,结构细腻密实、水头足、透明度高的翡翠,飘花就显得脉络清晰、晶莹剔透。玻璃种、冰种上佳的水头及透明度能淋漓尽致地凸显飘花的形态,勾勒出“花美人临月镜,月明如水照花香”的诗情画意。

此外,翡翠飘花既有浮于表面的,就像浮于白纸表面一样,用肉眼就能看到其细微特征,又有镶嵌在翡翠内,和翡翠“水乳交融”的,仿佛从其内新长出来的一样。不管哪种生长方式,还要综合各方面进行评判。(韩烁)



一杯幽情裹团扇,一卷宋词一淡然。
浅盘流羊心起舞,一池墨色忘花间。



东方神韵翡翠 办
预约赏翠电话:
63311118 63636667
珠江路和九都路交汇处北50米路西
王城公园西门东100米路北



欲了解本栏目详情,请关注新浪微博@韩烁说翠,浏览系列文章。



“美猴王”的眼睛出现裂纹

文玩新手遇难题 群里“大神”来支招

□记者 王振华 文/图

文玩界有句话叫“夏玩菩提,冬盘木串”。秋冬季节是盘木质文玩的好时节,但是,秋冬季节天气干燥,很多木质的手串、把件容易开裂。对于新手来说,如何让自己的木质文玩安全过冬?

入手没几天的崖柏把件裂了

玩家小王新入文玩圈不久,她一入圈就喜欢上了“非常好闻”的崖柏,上周,她跟朋友一起去北京的潘家园旧货市场淘宝,经过仔细挑选,她选中一个崖柏把件,这个把件大小正合小王的手掌,正面布满了留疤,背面的花纹也很漂亮,酷似一张美猴王的脸。

小王对这个把件爱不释手,回到洛阳后,每天都拿在手里把玩,每当身边朋友想拿过去看时,小王都忘问一句“你手干不干净?洗干净手再给你看”。但是,没稀罕几天,她突然发现崖柏上出现了裂纹,尤其是“美猴王”的两个眼睛,都裂了。心疼之余,她赶紧拍了照片,发到文玩天下的微信群中求助:“各位大神,我新入手的崖柏把件裂了,怎么回事啊?”

微信群内“大神”纷纷支招

小王将崖柏把件的照片发到群里后,

热心的玩友纷纷前来安慰并支招。

玩友“风影”说,崖柏开裂很正常,裂得不深的话不要太在意,再把玩一段时间包浆之后,就能把裂缝盖住了。玩友“奕佳文玩”说,放在密封袋里保存一周看看,如果裂缝还是合不住,就找人再雕一下。玩友“无敌小胖手”“三少文玩”非常热心地给小王发来了关于崖柏保存知识的链接。玩友“大仙”则说,玩文玩就是随心所欲,顺其自然,不要把玩儿变成负担。

在文玩天下微信群中,有新手,也有资深玩家。群友们就像一家人,每天交流文玩知识。像小王一样的新手平时遇到了问题,随时在群里留言,都会有懂行的玩家热心解答。资深玩家没事儿晒晒自己的宝贝,让群里的人一起欣赏,也是一件乐事。

欢乐晒宝 下期晒核桃

文玩天下微信群会不定期举行欢乐晒宝活动,群友们将自己手中的宝贝在群里



精美的崖柏把件

展示,漂亮的宝贝不但让玩友们饱眼福,参与者还能获奖。

欢乐晒宝下期的主题是文玩核桃,有文玩核桃的朋友提前准备好,在晒宝当天,将核桃的清晰照片及核桃的品种、规格、入手时间等信息一同晒出,我们将从参与者中选出“最具人气奖”1名和“最有眼光奖”10人,送出精美奖品。



参与方式:扫一扫文玩天下微信群主二维码,注明“文玩天下”,让群主邀请你入群。

洛阳第一家老木匠
电脑雕刻 佛珠加工
电话: 15538588858
地址: 老城区集市南街

清風閣文玩
主营: 各类文玩手串、手持、吊坠、挂件及配饰
地址: 涧西区南昌路建业壹号城邦9栋1116室
电话: 13373771090 (微信同号)